



## 乐享职业启蒙 探索技能之美

——宣城市机电学校开展中学生职业体验活动

为引导中学生进行职业启蒙,体悟工匠精神,增强职业认知,4月23日至28日,来自全市18所中学4300余名九年级学生参加宣城市机电学校开展的职业体验周活动。

机电学校饭店(酒店)服务专业的小导游们分批带领九年级学生参观校园,体验职教。在位于学校新实训楼的长三角电子信息产业学院内,设有VR体验、机械臂编程与操作体验和智能小车编程与操作体验、无人机操控技术、《今天我买房》(个人理财)、小小双语播报员+双语导游、人工智能与消防体验五个职业体验项目。

在学校小广场,同学们纷纷驻足在智能小车展示区,当听到眼前的智能小车是学长们在老师的指导下自己研制的,同学们发出阵阵惊叹。随后老师带领同学们认知和了解新能源汽车的工作原理,了解汽车设计师和维修技师的岗位任务,培养学生对新能源汽车的兴趣和职业理念。

在电子设计展示区,同学们看到学长们针对各种场景设计的模拟电路板,涵盖了智能窗户控制电路、公交报站系统、地铁模拟系统、环境实时监测系统、智能洗手间控制电路等,充满好奇和赞叹。

在护理专业体验项目“常用急救技术”中,同学们可以体验学习常用急救技术,通过使用心肺复苏模拟人体验心肺复苏流程,并学习气道异物梗阻时采用的海姆立克急救法,养成安全意识,尊重敬畏生命。

在学校茶艺教室里,茶香四溢,学校酒管专业教师带来的茶艺展示让同学们沉浸式体验中华茶艺文化。大家纷纷表示,深深感受到了中华优秀传统文化的魅力,提高了自身



审美能力,增强了文化自信和民族自豪感。

在农艺实训室里,同学们在老师的指导下学习插花,了解果树嫁接技术,认识昆虫和种子。

学校党委副书记、校长陈传胜表示,开展职业体验教育,进行职业启蒙教育,是推动职业教育资源面向基础教育开放,促进职普融通、深入实施素质教育的重要途径,是对中小学生在校内学习的有益补充。

据悉,此次职业体验活动是学校《基于区域视角中小学职业启蒙教育实践研究》课题组,携手上海电子信息职业技术学院,依托学校专业实训项目,精心设计贴近中小学生学习特点、反映真实职业情境和职业岗位的项目,融合了“职业性”和“体验性”,引导学生通过亲身实践体验创造和成功的喜悦,帮助学生树立正确的职业观、劳动观和人生观。(袁青)

## 开展心理健康月系列活动 守护学生身心健康



为帮助学生了解自我、关爱自我、接纳自我,关注学生心理健康和心灵成长,响应“525”心理健康日的活动号召,5月21日至28日,宣城市机械电子工程学校(安徽广德技师学院)开展“心沐阳光,青春绽放”心理健康月系列活动。

5月21日晚,学校开展了“爱自己,从接纳自己开始”心理健康主题德育大讲堂,由心理辅导室王道群老师主讲,部分学生代表参加。会上,王老师引导同学们要重视心理健

康,了解心理健康知识,掌握必要的心理调适的方法,形成正确的心理健康观念,使学生能够更加认识自我,接纳自我,能够体会到自我的存在价值,变得更加乐观自信,同时提升同学们的心理健康意识,减少心理健康问题的发生。

5月24日上午,在图书信息中心一楼如期举行心理咨询活动及签名活动。心理辅导室王道群、闵敏、纪平平老师对现场咨询学生进行了答疑解惑。学生们还在主横幅上签名留念,提升关注自身心理健康的意识。

5月28日晚,心理辅导室纪平平老师带领部分学生开展心理团辅活动。在活动中,纪老师引导大家积极互动,抒发情感,释放负面情绪。通过活动,让学生体验到身心的放松,体会到团队合作的重要性,感受到同学之间互相支持的力量。帮助同学们克服心理压力,形成正确的自我认知,悦纳自己,增强自信。

心理健康教育任重而道远。近年来,学校持续整合多方资源,充实心理健康教育师资队伍,以心理咨询师为平台,开展形式多样的心理健康教育服务,扎实做好心理健康教育工作,为学生身心健康成长保驾护航。(王道群)

## “逐梦杯”篮球赛开幕

在春意盎然的五月,宣城市机电学校“逐梦杯”篮球赛开幕式在学校篮球场隆重举行。

开幕式上,参赛学生代表王泽胜同学上台发言。裁判员代表上台宣誓。他们身着裁判员服,庄重而严肃地宣读了裁判誓言,承诺在比赛中将严明纪律,确保比赛的公平公正。随后,学生处副主任李君璐上台讲话,他对本次篮球赛的举办表示了热烈的祝贺,并对参赛的同学们提出了殷切的希望。

最后,学生处主任章银照宣布篮球赛开幕。接下来,各支参赛队伍将展开激烈的角逐。(胡婕)



## 夜间消防应急疏散演练 护航校园安全

为进一步加强学校消防安全工作,增强全体师生的消防安全意识,提升应对突发事件的能力,筑牢校园消防安全“防火墙”,4月1日,宣城市机械电子工程学校举行“2024夜间消防应急疏散演练”活动,全体在校师生参加。

学校高度重视此次消防应急疏散演练,演练前制定了详细的消防应急演练方案,明确了各岗位的人员的分工和职责,合理规划各班级的疏散路线,强调了应急疏散纪律和要求,力求做到有序、安全、快速,确保本次演练安全有序进行。随着警报声响起,同学们闻警而动,快速有序地从各个班级跑出,用湿毛巾捂住口鼻,弯腰低行沿着既定疏散路线迅速地由教学楼撤离到学校操场安全集结点,整个逃生疏散过程严谨、认真、快速有序。

学生处主任章银照对师生在演练中的表现给予了充分的肯定,再次强调了开展疏散演练的重要性和必要性,希望全体师生进一步强化安全意识,提升紧急疏散和应对突发事件的能力,严格遵守学校各项规章制度,共同营造安全、有序、和谐的校园环境。

此次活动进一步增强了广大师生夜间消防安全意识,熟悉了学校紧急疏散的流程和路线,掌握了在实战中迅速疏散、自救的基本方法,提高了全体师生抵御和应对紧急突发事件的能力。(江雪琪)



## 校园守护 “救”在身边

——安徽广德技师学院开展应急救护知识宣传

为提升意外伤害、突发事件现场的自救和救人能力,6月5日上午,安徽广德技师学院(宣城市机械电子工程学校)邀请广德市红十字会,对23级高级技工班学生开展应急救护知识宣传。红十字会赉济科主任王凯、应急救护讲师汪正妮主讲。



为组织好此次培训,学生处和技工部积极与市红十字会应急救护志愿服务队培训师联系,指导学员进行网上理论学习和测试。

在实操环节,培训老师用浅显易懂的语言,利用“模拟人”讲解心肺复苏原理,并邀请学生上台现场操作心脏按压、人工呼吸等。同学们纷纷表示,通过培训学习了急救知识,掌握了一定的自救和他救能力,在以后的学习和生活中,能够更多的帮助到自己和同学,在突发应急事件中也可以起到助人帮己的效果。(李灿)

## 助力长三角康养基地建设 机电学校开展养老护理员技能培训



近日,宣城市机械电子工程学校举办2024年长三角(广德)康养基地建设暨养老护理员培训班,全市各养老机构35名养老护理员来校参训。

为加强广德市养老服务人才队伍建设,提高养老护理员专业水平。学校安排陈娟娟名师工作室成员

甘露露、朱欣雨两位老师,为全市养老护理员开展技能培训。在为期12天的培训中,授课老师紧紧围绕养老护理员工作实际,悉心讲解各个操作项目要点,学员们系统学习了七步洗手法、协助老人进行穿脱衣训练、翻身扣背排痰等8个重要操作项目。整个培训过程理论联系实际,授课深入浅出。

“这个培训过程虽然比较辛苦,但是接触了很多我们不知道的知识,认识到很多我们容易忽略的细节,对我们后期工作帮助非常大。”各养老机构负责人纷纷表示。

接下来,学校将结合地方产业发展,充分发挥名师工作室示范带动作用,锚定职教名校发展目标,聚焦人才队伍建设,持续为全市长三角(广德)康养基地建设输送更多专业技能人才。(甘露露)

## 机电学子 “足”够精彩

——机电学校夺得“冠盛杯”校园足球联赛冠军

骄阳与绿茵,汗水与欢笑,机电学子决战绿茵场。6月23日,宣城市机械电子工程学校(安徽广德技师学院)学子在水阳江职业教育集团举办的第一届“冠盛杯”校园足球联赛中勇夺冠军。



英姿飒爽少年郎,飞扬神采绿茵场。随着裁判一声哨音,水阳江职业教育集团第一届“冠盛杯”校园足球联赛决赛正式打响,两支队伍拼尽全力,球员们不断地奔跑、传球,寻找着对方的突破口,双方你来我往,竞争激烈,互不相让,势均力敌,我校球员多次逼近对方球门制造多个惊险球,比赛打到1:1,并进行了加时赛,最终进行点球大赛时,我校3:2锁定胜局,夺得冠军。杨成超同学荣获最佳射手。这场胜利不仅是对我校学子辛勤训练的最好证明,更是对他们团队协作和毅力的完美诠释。

这是一次团结的赛会,是一次胜利的赛会,是一次和谐的赛会。比赛对进一步提高学生的凝聚力和向心力,共同打造和谐队伍,推动我校学生运动的发展产生深远的影响。(江雪琪)

## 圆梦学生“微心愿”

5月20日,宣城市机电学校党委开展了“微心愿”圆梦活动。28名学生高兴地从业务教师手中领取了笔记本、课外书籍、绘图工具、保温杯、书包、羽毛球拍、小台灯、U盘等礼品,实现了自己的小心愿。

据悉,此次活动由学生自己提交心愿,汇总后提交到学校,党员教师认领学生心愿,购置相应礼品。学生代表22级幼教1班曹思琦、23计算机2班周成飞在活动感言中说,感谢老师实现了

他们的微心愿,礼品虽小,情谊深重,深深感受到学校大家庭的温暖。表示将不负老师、不负学校,努力学习文化知识,刻苦磨练专业技能,将来以优异的成绩回报社会!

宣城市机电学校广大党员教师通过本次深学力行,通过结对导师育人、学困生贫困生帮扶、圆梦学生心愿等活动,努力践行教书育人工作,为党育人,为国育才。(李俊)